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PARTİ Sayı:

Turan YALDIR

Aksaray Milletvekili
Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu Üyesi

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi Ve Teknoloji Komisyonu Üyesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorularımın Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi îçtüzüğü’nün 96 ve 99.
maddeleri gereğince Türkiye Cumhuriyeti Tarım Ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından yazılı
olarak yanıtlanması için gereğini saygılarımla arz ederim. 11/10/2024

Aksaray Miitetvekıll

AK Parti hükümetinin yıllardır sürdürdüğü yanlış tarım politikaları, Türk çiftçisini her geçen gün daha da
zor durumda bırakmaktadır. Özellikle mısır üretiminde son alınan ithalat kararı, Türk çiftçisinin emeğini ve alın

terini adeta hiçe saymaktadır. Toprak Mahsulleri Ofisi’nin bu yıl mısır alım fiyatı açıklamaması yetmezmiş gibi,

Cumhurbaşkanı kararıyla 31 Aralık 2024'e kadar 1 milyon ton mısır ithalatı için gümrük vergisinin %5’e

düşürülmesi, çiftçimizin belini bükmektedir. Mısır hasadı sürerken ithalatın önünün açılması, fiyatların yerli

üreticinin zararına olacak şekilde düşmesine neden olmuş ve çiftçi bir kez daha mağdur edilmiştir.

Aksaray’da mısır hasadının başladığı 25 Eylül 2024 tarihinden itibaren, mısır fiyatları 9.500-10.000 TL

bandındayken, hükümetin ithalat kararı bu fiyatları 8.000 TL seviyesine çekmiştir. Ülkemizin çiftçisi, mazotun

litre fiyatı 44,90 TL, gübrenin ton fiyatı 24.500 TL, tohumun ton fiyatı ise 23.000 TL iken nasıl üretim

yapacaktır? Çiftçimiz bu koşullar altında üretim yapamazken, AK Parti hükümeti ithalatla Türk çiftçisinin sırtına

daha fazla yük bindirmektedir. Bu politikalar, Türk çiftçisini iflasa sürüklemekte, tarımı bırakmaya
zorlamaktadır.

Bu bağlamda;
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1. Türk çiftçisi hasadına devam ederken, neden ithalat kapıları açılmış ve gümrük verğişi %5’e
indirilmiştir? AK Parti hükümeti, Türk çiftçisini korumak yerine ithalatçılara ve yabancı üreticilere neden
destek sağlamaktadır?
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2. Türkiye, 1 milyon ton mısır ithalatına 220 milyon dolar (yaklaşık 7,5 milyar TL) ödemek zorunda
kalacaktır. Bu kaynak neden Türk çiftçisine destek olarak verilmemekte, ithalatçılara ve yabancı
üreticilere aktarılmaktadır?

3. Mısır hasadı sürerken ithalat kararı sonrası fiyatların 8.000 TL’ye kadar gerilemesi, Türk çiftçisinin
zararına neden olmuştur. Hükümet bu zararların farkında değil midir? Türk çiftçisinin bu zararını
karşılamak için hangi adımlar atılacaktır?

4. AK Parti hükümetinin mazot, gübre ve tohum gibi tarımsal girdilerdeki fiyat artışlarına karşı sessiz
kalması, çiftçiyi daha fazla mağdur etmektedir. Mazotun litre fiyatı 44,90 TL, gübrenin ton fiyatı 24.500
TL iken çiftçinin üretim yapması nasıl beklenmektedir? Bu yüksek girdi maliyetleri konusunda
hükümetin herhangi bir çözümü var mıdır?

5. Hükümetin ithalata dayalı tarım politikalarıyla, Türk çiftçisi adeta bitirilmeye çalışılmaktadır. Bu
politikalara devam edilmesi halinde, Türkiye tarımda tamamen dışa bağımlı hale gelmeyecek midir? AK
Parti hükümeti, Türk tarımının geleceğini nasıl korumayı planlamaktadır?

6. Türk çiftçisi, AK Parti hükümetinin yanlış politikaları nedeniyle borç batağına sürüklenmişken, hükümet
neden bu duruma kayıtsız kalmaktadır? Çiftçiyi bu durumdan kurtaracak somut destek planları var
mıdır?


